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ATA DA 1ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE ESPORTE DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 14 DE JUNHO DE 2023, 
QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR NILO COELHO, 
PLENÁRIO Nº 2. 
 

Às quatorze horas e quarenta e um minutos do dia quatorze de junho de dois mil e vinte e três, no Anexo 
II, Ala Senador Nilo Coelho, Plenário nº 2, sob as Presidências dos Senadores Paulo Paim e Romário, reúne-
se a Comissão de Esporte com a presença dos Senadores Marcio Bittar, Fernando Farias, Zequinha 
Marinho, Nelsinho Trad, Jorge Kajuru e Lucas Barreto, e ainda dos Senadores Veneziano Vital do Rêgo, 
Otto Alencar, Augusta Brito, Professora Dorinha Seabra, Izalci Lucas e Leila Barros, não-membros da 
comissão. Deixam de comparecer os Senadores Carlos Viana, Sérgio Petecão, Carlos Portinho e Cleitinho. 
Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Instalação e Eleição. 
Finalidade: Instalação da comissão e eleição de presidente e vice-presidente para o biênio 2023-2024. 
Resultado: Eleitos para o cargo de Presidente e Vice-Presidente da comissão no biênio 2023-2024, 
respectivamente, os senadores Romário e Jorge Kajuru. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião 
às quatorze horas e cinquenta e três minutos. Após aprovação, a presente Ata será assinada pelo Senhor 
Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

 

 

Senador Romário 
Presidente da Comissão de Esporte 

 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2023/06/14 
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O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Fala 
da Presidência.) – Havendo número regimental, declaro aberta a 1ª Reunião da Comissão de Esporte da 1ª 
Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, que se realiza nesta data, 14 de junho de 2023. 

Primeira parte: instalação e eleição.  

A presente reunião destina-se à instalação dos trabalhos desta Comissão e à eleição para os cargos 
de Presidente e Vice-Presidente para o biênio 2023-2024. 

Foi registrada, até o momento, a indicação do nobre e querido Senador Romário para o cargo de 
Presidente da Comissão e o também querido Senador Jorge Kajuru para Vice-Presidente. 

Já peço uma salva de palmas antecipada para os dois. (Palmas.) 

Não tendo sido registrados outros candidatos a esses cargos, consulto os membros da Comissão se 
concordam em realizar a votação por aclamação. (Pausa.) 

Como ninguém se manifestou... O Kajuru levantou a mão foi para pedir silêncio. Eu sei disso, eu sei 
disso, foi para pedir silêncio. 

Com a concordância do Plenário, coloco em votação, por aclamação, o nome do Senador Romário 
para o cargo de Presidente da Comissão e do nosso Senador Jorge Kajuru – os dois são nossos, viu? Os 
dois são nossos – para Vice-Presidente. 

Aqueles que concordam – eu vou quebrar o protocolo – permaneçam como estão, não: vamos bater 
uma grande salva de palmas! (Palmas.) 

Pronto. Eu vou sair fora. 

Declaro eleitos e convido a tomarem seus assentos à mesa o Senador Romário e o Senador Jorge 
Kajuru, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, da Comissão de Esporte. 

Vida longa!  

O esporte é um instrumento de defesa da vida – não é? –, da disciplina, do saber. 

Eu joguei no juvenil do Flamengo, Romário! Assuma aqui! (Pausa.) 

O SR. PRESIDENTE (Romário. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - RJ) – Boa tarde a todos. 

Primeiro, eu quero aqui começar agradecendo a todos os meus companheiros, a todos os Senadores 
e Senadoras que me elegeram, por aclamação, como Presidente desta importante, relevante Comissão desta 
Casa, que é a Comissão de Esporte. Agradeço também por ter sido eleito o meu Vice-Presidente aqui, o 
Senador Kajuru, meu amigo, irmão já de muitos anos.  
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Aqui, eu acredito que todos vocês sabem um pouco da nossa história no esporte. Estou aqui para 
reafirmar que a gente vai trazer para esta Comissão, não sei se a gente vai conseguir trazer todos, mas quase 
todos os assuntos importantes, relevantes e pertinentes do esporte do nosso país. E vamos dar a atenção que 
realmente o esporte sempre mereceu. 

Está aqui ao meu lado o meu Líder do Bloco Vanguarda, o nosso Senador Wellington Fagundes. 
Obrigado por me colocar à disposição desta Comissão. Agradeço ao Líder do PL, Senador Rogerio 
Marinho, também.  

Enfim, muito obrigado a todos. 

Acredito que a gente possa fazer aqui um bom trabalho.  

É com muita honra e vontade de trabalhar que assumo a Presidência desta recém-criada Comissão 
de Esporte do Senado Federal, um pleito antigo de toda a bancada relacionada às políticas esportivas do 
nosso país. De fato, agora, finalmente, teremos uma Comissão específica e especializada para lidar com 
esse tema, que está cada vez mais na ordem do dia, e não poderia ser diferente, dadas as múltiplas camadas 
de importância que o esporte assume em nossa sociedade.  

Em primeiro lugar, temos a dimensão educacional e cidadã. Todos sabemos da importância da 
prática esportiva nas escolas, o quanto ela é importante como ferramenta de ensino, de socialização e de 
afastamento dos perigos que rondam os nossos jovens e nossas crianças. Atuaremos aqui em conjunto com 
a CE no debate e na tramitação de projetos que busquem inserir e ampliar cada vez mais a prática esportiva 
educacional.  

Temos também a sua não menos importante dimensão econômica e laboral. A cadeia do esporte gera 
não apenas dezenas de milhares de empregos diretos, como atletas, professores, preparadores e gestores, 
mas outros tantos indiretos na gestão de eventos e arenas e em toda a cadeia de turismo e hotelaria. Tais 
atividades, por sua vez, também fomentam a imagem do nosso país no exterior e despertam grande interesse 
pelo Brasil na comunidade internacional.  

Estamos prontos, eu e o Senador Kajuru, para uma agenda importante que já está em nossas mesas e 
também para o que virá. Teremos, de imediato, a questão da manipulação de resultados, a regulamentação 
do mercado de apostas esportivas, a atualização do PL das SAFs, a profissionalização dos árbitros, o Plano 
Nacional do Esporte, a prorrogação de mecanismos de incentivos e tantos outros projetos que já existem. 
E muitos outros virão, certamente, dada a dinâmica e o crescimento do nosso esporte. 

Eu quero dizer que estamos entusiasmados e preparados para essa missão que agora assumimos. 

Não poderia deixar de agradecer, para finalizar, ao Presidente Rodrigo Pacheco, e mais uma vez aos 
Líderes e a todos os nobres colegas da Comissão pela confiança em nosso trabalho. Tenho certeza de que 
faremos, em conjunto, um belo trabalho em prol do esporte.  
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Mais uma vez, muito obrigado a todos. Podem ter certeza de que aqui a gente vai trabalhar bastante, 
não é isso, meu Vice-Presidente? 

V. Exa. tem a palavra. (Palmas.) 

O SR. JORGE KAJURU (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO. Pela ordem.) 
– Bem, primeiro eu quero começar com um pouquinho de humor.  

Esta Comissão de Esporte acaba de ter, irmão querido Senador Eduardo Gomes, uma tabelinha Pelé-
Coutinho. Evidentemente, eu sou o Coutinho, perfeito?  

Trabalhar ao lado do Romário para mim é uma mescla de emoção, de gratidão e de consideração. 
Todos sabem, é de domínio público, que Romário é apaixonado por seus amigos de infância, que são 
amigos dele até hoje. E o dia em que ouvi dele que ele me considera como amigo... Viramos amigos em 
1988, estive com o Romário em todos os momentos da vida dele, da vida gloriosa dele. E o que mais me 
faz admirar Romário não é só sua atuação dentro de campo, e eu disse que ele era um gênio da área e um 
dos três maiores jogadores de todos os tempos no mundo. Coube ao Romário dizer ao Brasil inteiro que a 
maior entrevista que ele deu na vida dele foi a mim, como jornalista. Foi um troféu pelos 45 anos de carreira 
que eu vivi na televisão brasileira ouvir isso do Romário, e foi uma entrevista terrível mesmo – é só entrar 
no YouTube e ver lá: "Kajuru pergunta, com Romário".  

Depois testemunhei os momentos difíceis da vida dele, quando ele foi injustiçado covardemente 
naquela Copa de 1998. Emocionado, ele, em sua entrevista coletiva, foi traído literalmente. O único 
jornalista do Brasil, após se dirigir para o aeroporto e voltar ao Brasil, a quem ele quis dar entrevista foi 
para mim.  

E a lealdade canina do Romário me inspira a entrar como Vice-Presidente desta Comissão com muito 
mais vontade do que em outras Comissões em que também sou Vice-Presidente. Podem ter certeza os que 
estão preocupados com Romário na Presidência e comigo na Vice-Presidência... Até brincamos com o 
Vice-Presidente da Rede Globo, amigo querido e honradíssimo Paulo Tonet, nós dois brincamos com ele: 
nós vamos para o amor ou para a dor. (Risos.) 

Estivemos juntos no rol taxativo, com planos de saúde procurando a gente, querendo, evidentemente, 
nos dar alguma coisinha em troca, e a gente foi e falou isso publicamente da tribuna. Então todo mundo já 
viu que tentar comprar Romário e Kajuru é uma missão impossível.  

Vamos enfrentar isso com muito independência. Para mim – eu nem conversei isso com Romário –, 
esta Comissão é praticamente uma CPI, porque nós vamos entrar para valer na investigação, Senador 
Fagundes, e o senhor sabe como é o Romário quando entra: ele entra para valer. E eu da mesma forma, até 
porque aprendi isso com ele em todos os momentos. 
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Então quero concluir dizendo dessa alegria e dando a vocês todos, aos senhores e às senhoras, a 
certeza de que nós faremos história no esporte brasileiro, entrando nas feridas em que nunca ninguém 
entrou. 

Romário, muito obrigado por ter me aceitado como Vice-Presidente desta Comissão, que lhe tem 
honradamente como Presidente.  

Agradecidíssimo. (Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Romário. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - RJ) – Para finalizar, eu não 
poderia deixar de agradecer, fazer um agradecimento muito especial, do coração, ao meu amigo, Senador 
Eduardo Gomes, por ter sido um cara muito decisivo na criação destas Comissões, principalmente esta do 
esporte. 

Muito obrigado, do coração. (Palmas.) 

(Intervenção fora do microfone.) 

Tem também aqui algumas pessoas ilustres do esporte, como o Presidente da Confederação Brasileira 
de Atletismo, enfim, muitos outros que também estão presentes. 

Muito obrigado pela presença e podem contar com esta Comissão. 

Para quem eu passo a palavra? Acabou? Temos mais uma ainda. 

(Iniciada às 14 horas e 41 minutos, a reunião é encerrada às 14 horas e 53 minutos.) 


